

《亲爱的》原型之一杜小华再度来内蒙古找儿子

文/北方新报正北方网记者 杨佳

12月15日,电影《亲爱的》原型人物之一的杜小华,再次来到包头市,他希望能找到一些关于儿子杜后琪的线索。2008年,来自江西省上饶市的杜小华带着妻儿来到包头市青山区独龙贵村打工。2011年3月,不满6岁的儿子被人贩子拐走。在此后11年里,杜小华走遍了中国大部分地区寻子,遗憾的是,儿子至今下落不明。

6岁儿子丢失

2008年,家在江西省上饶市玉山县怀玉山乡的杜小华,带着妻儿千里迢迢来到包头市青山区独龙贵村打工。当时,夫妻俩在同一家橱柜厂做木工,承包了一个生产线。虽然工作时间长,但是收入很可观。

杜小华告诉记者,那时独龙贵村比较偏僻。人口不多,厂房不多,交通也不发达,当时村里的主干道是一条土路。他们一家住在橱柜厂对面,一路之隔,距离不过六七米。

2011年3月6日,农历二月二,杜小华和工友们约好,晚上下班后去洗澡,然后上街买东西。当天吃过晚饭,杜小华从东面厂区穿过马路到西面厂区,工友们表示不想去了,就在一起聊天。19时20分左右,6岁的儿子(杜后琪)找到爸爸杜小华问,“还去不去上街”?当儿子知道不能上街了,就独自往回走了。就这样,杜小华以为儿子回



家了,妻子则以为儿子去找爸爸了。直到20多分钟后,妻子来问,儿子去哪了,杜小华才发现儿子不见了。

“当时还以为儿子可能是跑到哪里去玩了,并没有想到会丢了。”杜小华回想起儿子丢失时的场景,至今仍痛心疾首、泪流满面。当时,夫妻俩在厂区各处找了一遍没找到,工友们、村民也一起帮忙寻找,可是直到天亮,也没有找到孩子。

杜小华对记者说,当晚就报了警,警察查看后排除了被过路车撞倒并带走的可能。时至今日,他依然不解:儿子当年要经过的那条马路,不过数米而已,如何在这么短距离就离奇失踪呢?

艰难寻子路

儿子不见了,杜小华和妻子无心工作,开始走上漫漫寻子路。在之后近一年半时间里,杜小华在内蒙古找寻儿子,基本是

“坐吃山空”。后来,在亲戚帮衬下,凑了些钱,夫妻俩在江西老家开了手机店。“妻子在家看店,我就出来找孩子,内蒙古找遍了,就开始在全国找。”杜小华说。

多年的寻子之路,可谓阻力重重。杜小华告诉记者,有的村子人口不多,村民间的情况都很熟悉,但凡有人涉及到买孩子,他们的神经非常紧绷。只要有外地人进村,对方一开口音,往往就怀疑了,根本没有人透露任何消息。他就这样一个村一个村的寻找,有时想多打听一点消息,反而会被当做人贩子。

2014年的一天,杜小华和孙海洋(电影《亲爱的》另外一原型人物)接到消息,前往一个山区农村,核实一名疑似被买来孩子的情况。可能是因为信息被泄露,到村里后被很多手持农具的村民围住,他还被一个村民用镰刀砍伤了腰部。

在寻找儿子的11年里,杜小华也带着其他失

踪孩子的信息,在他的私家车车身上,贴着不少寻人启事。他还专门制作了一张汇集数十位失踪孩子的巨型海报。

在寻子途中,杜小华帮助解救了一些被拐卖的孩子。2011年6月一天,杜小华接到消息,称在呼和浩特某商城有一群来历不明的孩子。经过蹲点守候,他发现有五六个孩子是被拐来的,受几个成年男子控制。他立即报警,这是他第一次参与解救被拐儿童。

“虽然没能找到儿子,但想到能帮助别的家庭团聚,让他们不再遭受像我这样的痛苦,我觉得自己做了件非常有意义的事情!”杜小华欣慰地说。

在志愿者帮助下,杜小华学会了用科学方式寻找儿子,依靠网络力量得到很多人的帮助,“收到好心人提供的信息,我都会想办法去核实。”可惜由于现场遗留的证据不足,寻找工作异常艰难。

喊话人贩子

12月6日,随着孙海洋的儿子被找到,杜小华儿子的下落再次成为媒体关注的焦点。采访中,借助媒体,杜小华向所有买主和人贩子喊话,“希望你们能明白,现在的科技发达,我们找到孩子是早晚的事,希望你们尽早主动自首,或者告诉我们孩子的信息,让我们知道孩子活得健康,可以既往不咎。但

是,千万不要等到公安机关破案后,再来跟我说你养育了孩子多少年你们不容易。因为你们的幸福是建立在我们的痛苦之上,多少年的跋山涉水不是你们一句养孩子不容易可以冲掉的……”

说着,这个46岁的大男人眼眶泛红,他说,自己坚信孩子一定会回来。

杜小华说,儿子活泼聪明,失踪时快6岁了,多少也记事了,会对自己的家庭有一定印象。按理说,长大后应该会自己找回家。可11年过去了,儿子却毫无消息,很有可能他并不知道自己是被拐卖的。

每次来包头都寄予希望

12月15日9时30分,刚下飞机,杜小华就急匆匆地往独龙贵村赶。他说,孩子失踪后的两三年,他都没有离开过包头,一直在寻找孩子。除了去年受疫情影响,他这些年每年都要来包头,有时是因为热心人给他提供了一些线索,更重要的是他要在独龙贵村周边生活一段时间,也希望周边居民能提供一点线索。他甚至怕村子周围的环境发生变化,“毕竟这里是孩子失踪的地方,第一现场在这里”。

杜小华告诉记者,这里的人和媒体、警方,都始终在关心他,尽力提供帮助。2011年孩子刚失踪时,《北方新报》就曾刊发过相

关报道。辖区警方每次接待他,都很热情。此次他来,就是利用公安部团圆行动的举措,通过人脸识别等技术手段,寻亲父母可以单项寻找孩子,主动与警方联系,希望能有突破。

谈起本次行程,杜小华无奈地告诉记者,他最多只能在包头待3天。“像我们这种家庭,有很多因为孩子丢失而妻离子散甚至家破人亡。我一方面要继续努力寻找孩子,一方面还要照顾好家里,不能让她们受更多委屈。”

杜小华说,儿子杜后琪出生于2005年4月16日,2011年失踪时身高1.16米左右,体形偏瘦,长圆脸型,双眼皮,眼睛略小,鼻梁上有一块旧伤疤,右眼角有一块新伤疤。如今,儿子16周岁了。

据了解,电影《亲爱的》是2014年出品的一部“打拐题材”电影,以彭高峰、吴丽萍、孙海洋、杜小华4位丢失孩子的家庭为原型,控诉人贩子给这些家庭带来的悲惨遭遇。目前,4个原型人物中,有3个已找到了自己的孩子,唯有杜小华的儿子杜后琪还没有找到。

广大网民和读者如有知道或了解杜后琪的任何线索,可以和杜小华取得联系,电话:18270381898。希望在社会各界多方努力下,杜小华可以早日找到儿子,一家团聚!期待《亲爱的》圆满。

精心治疗显效:万梦在搀扶下可以行走了!



万梦在搀扶下可以缓慢行走了

◎新闻追踪

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)“感谢好心人的帮助,经过医生精心治疗,我的病情有了明显好转,目前,在医护人员的搀扶下已经可以下地缓慢行走了。我内心非常激动,虽然行走时疼痛难忍,但是仍然看到了希望……”12月16日,万梦给记者打来电话,电话那头的她有些激动,质朴的话语间满是感恩。

连日来,《北方新报》和正北方网连续报道了女生万梦

身患重病受到好心人帮助一事,12月9日,万梦住进乌兰察布市普济中医风湿病医院,接受免费治疗。经过8天的治疗,长期卧床的万梦在两个人的搀扶下可以短暂站立、缓慢行走了!万梦说:“自从患上强直性脊柱炎,我的全身剧烈疼痛,肩膀和腿尤为严重,今年9月份病情持续加重,随后就卧床不起了。现在,通过医护人员的治疗与康复训练,我的病情一天比一天减轻,精神状态也有了好转,肩膀彻底不疼了,腿也没以前那么疼了。”万梦说,感谢好心人的牵挂和资

助,在众人的帮助下,她才有了希望和未来。乌兰察布市普济中医风湿病医院的陈京泽医生告诉记者:“通过几天的治疗,万梦身体的疼痛有所好转。目前以治疗外周关节为主,治疗以针灸来舒筋通络,通过推拿缓解肢体僵硬,从而促进关节灵活活动。医院还通过汤药来为万梦调节机体免疫功能,通过输液及口服药物来缓解强制性脊柱炎的疼痛和炎症等。”陈京泽说,目前万梦还不能自主站立。

在社会各界的治疗和关怀下,万梦的病情逐渐好转。万梦的母亲陈家敏说:“感谢医生和好心人的帮助,孩子才恢复得这么快,是爱心人士让孩子有了站起来的勇气。我们对社会各界爱心人士表示深深的谢意。”

记者了解到,呼和浩特市玉泉区兴隆巷街道清泉街社区日前为万梦办理了暂住证,并缴纳了城乡居民医疗保险,这将在后期治疗中为她减轻费用负担。截至目前,玉泉区兴隆巷街道清泉街社区已为万梦募捐11950元。